

visitado este pueblo, los cuales, son bastante a desmentir las absurdas especias congnadas en el comunicado referido, sabiendo como se recibe y trata al forastero, la generosa hospitalidad de que se les hace objeto, con qué cariño se les atiende, cómo se ha atendido a un inspector de la Casa Singer, supuesto autor, y a quien se le han guardado toda clase de deferencias, dándosele cuantas facilidades ha necesitado para el Curso Singer y a las que tan mal ha correspondido.

Perdone señor Director, la molestia que le produzco, pero no he podido menos de protestar en nombre de este disgustado vecindario y particularmente en el mio, de los absurdos y ridículos en el comunicado que motiva el presente, en vindicación del buen concepto que este pueblo tiene y merece.

Suyo affmo. a. s. q. e. s. m.,
El Alcalde
TEODORO TEJERIZO
Agosto 24-927.

Una explicación
Teniendo en cuenta indicaciones sinceras obedeciendo a sentimientos de propia caballerosidad, y no habiendo abrigado la mas insignificante ni malévolos intención de molestar susceptibilidades económicas, mercantiles y sociales, no tengo inconveniente, absolutamente alguno, en rectificar el suelto «Crónica Lugareña»; ya que, lo tratado en ella se escribió con miras elevadas de propaganda.

Queda, por tanto, desvirtuado todo concepto que haya podido ser considerado como menoscabo.

Resumiendo: mi actuación en Burghondo ha sido «stentament» correspondida y felicito cordialmente a los padres de todas las alumnas, quienes, apartándose de todo perjuicio, han conseguido que sus hijas hayan recibido el mayor grado de instrucción posible en la máquina de coser, y tengo sumo gusto en ofrecerles desinteresadamente el establecimiento más próximo, que es el de Avila, por si necesitan perfeccionar algún detalle.

Benito Morón

EL DIARIO DE AVILA
Se vende en Madrid
Oficina de EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calaveras

DEPORTES

El Concurso de Tennis

Un magnifico partido
El sábado por la tarde, como habíamos anunciado, se celebró la final del «handicap» individual de caballeros entre José Carlos del Alcázar y Luis Antelo. Presenció el «math» numeroso público.

Ya pronosticamos que el partido sería magnifico, por la gran clase de ambos jugadores; pero la realidad fue todavia superior a nuestras esperanzas.

El primer «set» se desarrolló de una manera desconcertante. Antelo comenzó a jugar de un modo asombroso, en tanto que Alcázar, a quien por lo visto molestaba mucho el sol y sombra que entonces habia en el campo, no se mostraba a la altura en el acostumbrada. Así fue que Antelo se apuntó el primer «set» sin que su contrario hiciera un solo juego. Es que «pesaba» tanto el «handicap» —menos 30 en cuatro y menos quince en dos— para que a José Carlos se le «excogiera el brazo» tan atrozmente?

No. Aquello no podía ser... y no fue. Al principio del segundo «set» siguió Antelo dominando, pero no con tanta facilidad. En un gran esfuerzo de voluntad, Alcázar fue poco recuperando su gran «ca» e y su gran forma, para acabar imponiéndose al final de esta segunda parte, en la cual obtuvo el triunfo por 6-4.

En el set definitivo, el juego de ambos contendientes fué superior a

toda ponderación y el público lo siguió con interés y emoción crecientes. El dominio y el ataque fueron alternativos y no hubo ni un solo momento en que pudiera tener confianza absoluta ninguno de los dos jugadores. Cada tanto que uno perdiera podía serle fatal, y, sabiendo esto, ambos procuraban asegurar todo lo posible, realizando ardes enormes de agilidad y destreza. Casi todas las pelotas fueron disputadísimas y pasaron de una lado a otro la red infinito número de veces. Alcázar, con sus «drives» segurísimos, aunque no tan potentes como de ordinario, por el empeño en «amarrar»; y Antelo, con su estupendo juego de revés y sus inverosímiles estrados, pusieron al público en una gran tensión de nervios y le arrancaron «estruendosas ovaciones».

Para dar idea de cómo el partido estuvo equilibrado, basta decir que en este último «set» hubo igualdad de juegos a cinco, a seis y a siete. Por fin, al llegar a este punto, ganó dos juegos seguidos Alcázar y logró con ello la victoria, por 0-6, 6-4, 9-7.

Ambos jugadores fueron muy aplaudidos y felicitados, así como el juez árbitro, Sr. Lorente, por su gran acierto al establecer la ventaja.

Podemos decir, para terminar, que en Avila no habia podido «apreciarse toda la belleza del juego del «tennis» hasta presenciar el «math» del sábado último. Fué un partido de los que hacen afición y de los que obligan a cambiar radicalmente de criterio a quienes opinan que este deporte es solo propio de señoritas.

La excursión al Escorial.—El campeón de Avila obtiene dos brillantísimas victorias

En el tranvía de las ocho y media marchó el domingo al Escorial el campeón de Avila José Carlos del Alcázar, para jugar allí dos partidos del interesantísimo concurso que allí se está celebrando y en el que se pone en juego una copa de S. M. el Rey.

Acompañaron al gran «tennisman» su padre D. José y su hermano Miguel Angel, los señores de Lorente, las encantadoras y distinguidas señoritas de Romá (Josefina y María Teresa), de Artigas (Luisita), González de Vega (Maruja), Isasa (Rosario), Garralda (María Isabel), Lirado (Maruja), Vivero (Lolita) y otras niñas, y los jóvenes Pepe Luis y Ramón Artigas, Antonio Sisti Cruz, Antonio y José María Lirado, Norberto G. de Vega, Ramón Isasa, Juan Casas, Luis Antelo, Emilio Micho, Mariano y Rafael Blanco y el autor de estas líneas. En calidad de «mascota», fué también el bolones mayor de «La Peña».

El exceso de original que hoy padecemos, nos impide reseñar la inolvidable excursión con el detenimiento que quisiéramos. Conformémonos pues, con decir que entre personas tan agradables y simpáticas—nuestra abuelita bien, muchas gracias—no podía menos de haber mucha alegría y animación. Las dos horas del viaje de ida y las otras dos del de vuelta nos parecieron dos minutos, y la comida campestre fué deliciosa.

El inmenso Pepe Carlos jugó, como mo dijimos, dos partidos; el primero le ganó con toda facilidad por 6-0, 6-1, y el segundo...

El segundo partido nos tuvo al borde del cardiáquismo durante toda la tarde.

Al llegar nos habian dicho: —Primero jugará contra Etquer, a quien ganará cómodamente; pero luego tendrá que luchar con Romea.

Ese pero nos sentó como un tiro, sobre todo al observar que nos le daban envuelto en una sonrisa piadosa.

Romea era el «coco» de los tennisistas escorialenses. Nunca habia perdido allí ningún partido; era campeón de los años anteriores, está clasificado en segundo lugar en el R-al Madrid y ha participado con éxito brillante en los campeonatos de Puerta de Hierro.

Otro detalle muy significativo: la duración de todos los partidos anunciados para ayer estaba calculada, como de costumbre, en tres cuartos de hora; pero al «math» Romea-Alcázar no le concedi más que treinta minutos, según rezaba en la tablilla anunciadora. ¡Lagarto! ¡Lagarto!

CANTEROS CONTRATISTAS

Contrataríamos el arranque y labrado hasta ochenta mil metros lineales de bordillo o encintado de 15 centímetros de ancho por 30 de alto, para carreteras, en piedra caliza procedente de nuestras canteras en la provincia de Burgos. Para más detalles dirigirse a

«Bilbaina de Firms Especiales S. A.»

Apartado núm. 354.—BILBAO

Era cosa de no presenciar la catástrofe; pero no habia mas remedio. Cuando Romea y Alcázar salieron a la palestra aumentó nuestro pánico el ver que Romea tiene un aspecto hercúleo; su antebrazo derecho es una cosa muy respetable y su rostro daba la impresión de una tranquilidad absoluta.

«Nos le merendaba» —pensábamos. En el peloteo preliminar Romea dió unos cuantos «trallazos» sensacionales; pero Alcázar también demostró que no era manco.

Habia mucho público. Los escurialenses de Avila—a quienes se agregaron los Barones de Andilla, su hermana Angela y su bellísima hija Teresa, que acababan de llegar en automóvil—ocupábamos media banda del campo.

Comenzó el partido. Sacó Romea y ganó el primer juego con poca dificultad. Mal empezaba la cosa. ¡Vaya por Dios!

Pero el amigo Alcázar, viendo en frente un formidable rival, no vaciló un momento en sacar el juego «de los domingos». Desde el primer instante puso toda la carne en el asador y pegó fuerte; tan fuerte que logró cuatro juegos seguidos con la mas perfecta tranquilidad.

¡Cinco-uno! ¡Cinco-uno! Echan humo las palmas, pero no solo las de nosotros, los abulenses, sino del público todo.

Romea atacó fuertemente y se apuntó dos juegos seguidos; pero inmediatamente marco otros dos Alcázar, y ganó el «set» por 6-3.

En el segundo set Alcázar, ganó los dos primeros juegos, otro Romea otro Alcázar, otro Romea; Alcázar otros dos seguidos... ¡Cinco-dos! —cantó el árbitro.

Parecía que ya podíamos respirar tranquilos; pero Romea reaccionó poderosamente y marcó dos juegos; dos nada más, pero que Alcázar, en el siguiente, se lanzó con mayor brío al ataque y ganó el último y definitivo.

Ovación enorme, aclamaciones, abrazos, y no hubo salida en hombros por no dar que decir.

El partido, por parte de uno y otro fué sencillamente soberbio. Estamos seguros de que en El Escorial se recordará siempre como cosa extraordinaria; y la vez única, en la historia deportiva de aquella localidad, por donde han pasado, sin embargo, tan buenas requetas.

Romea es un jugador de tremenda fuerza su saque, su «smith» y su volea son escabrosos; pero el «drive» de Alcázar y su media volea no tiene nada que envidiar a los de los grandes jugadores internacionales. Cuando perfecciona el saque y el revés—cosa no difícil en quien tiene tan enormes condiciones—le podrá dar un susto al mismísimo Tilden. Y por si a ustedes les parece esto exagerado, ponemos al tiempo por testigo

Cuartillas de Nobre

¿Cómo pienso?... Con el cerebro, como es natural y no con el estómago, ni con los pies. Pienso de diferente manera que las grandes personalidades, que dirigen el movimiento Ibero-Americano. Para las relaciones Ibero-Americanas, tenemos que empezar por el principio y no por el fin, equivocación de que sufre mucha gente. Cuidamos de lo que está en el mar por delante y abandonamos, o por otra dejamos a una docena de sacrificados, que son los que han hecho o están haciendo este movimiento, que se lleven el trabajo mayor y luchen por sí solos y con sus medios.

¡A América con mucha personalidad y con poca fuerza moral, pues todo hoy es saber dar efecto a las

cosas, es empstar negociaciones. Veamos las cosas con calma y detenidamente. España y Portugal dieron vida a las Américas y por lo tanto a ellas están ligados por vínculos sagrados. Absolutamente de acuerdo. Ahora, sin divagaciones, es justo apreciar, que siendo Portugal y España, los países colonizadores, no están identificados en intereses, ni trabajan de mutuo acuerdo para esa obra de engrandecimiento.

En el día en que estos dos países unidos por sus tratados y por su historia llegasen a estar en absoluto identificados, en el orden espiritual también, revestidos así de una fuerza mayor nacida por su pasado y por sus ideales de presente, isivitarían las Americanas a unirse a la obra enorme, que podríamos llamar entonces de «un siglo de luces».

Pero como esas luces no existen más que en las calles y los salones, resulta que andamos ciegos.

El latinismo que algunos han pretendido explotar, es una mentira, un fracaso y con eso está dicho todo. Si con el movimiento Ibero-Americano, se pretende solamente crear intereses comerciales, bien está que España y Portugal habjen en separado. Yo no comprendo esa aproximación bajo ese aspecto, dándome la impresión de un anuncio comercial pintado en letra grande, a colores y a gusto del comerciante.

La obra, que debe hacerse es la compeetración racial, la defensa de nuestros intereses espirituales y comerciales, la vida próspera de los pueblos que llevan sangre Ibérica en las venas y tienen derecho a gobernarse sin protectorados.

Así debe ser lo que llamo yo, la Unidad de la Raza, marcada con nuestros sacrificios y embellecida con estas aspiraciones.

Los pueblos, que aprovecharon nuestro paso de colonizadores de corzozos, para transformarse en viajeros de comercio, no pueden ni deben extrañarse de nuestros deseos.

Faltan pues, que se entiendan los cabezas de la historia de los descubrimientos; que con vistas a las Américas, no se descuide el eterno problema Ibérico, que es de momento la aproximación Hispano-Portuguesa.

Después, como Padres, como Hermanos, como familia, iremos a abrazar a los Pueblos de la misma raza, basando su independencia, respetando sus costumbres y dándoles parte en nuestra vida, que es la vida colectiva de las naciones hermanas. Esa enfermedad de señores dispuestos a comer en los banquetes, con subsídios y gastos de representación, no tiene ideal, porque este vive con el sacrificio. En el día en que el águila Ibérica, tome vuelo y no se deje cortar las alas, puede ser que aparezcan los hombres, las ideas y las obras.

ANTONIO NOBRE,
Escritor portugués

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte piao rojo, desde 4 pesetas metro cuadrado.
Ferretería Castellar, 3.

En el Ayuntamiento

Sesión del Pleno

Esta mañana, a las doce, bajo la presidencia del alcalde Sr. Tomé se han reunido, en sesión extraordinaria del Pleno, los concejales señores Martín Rodríguez, Saiz e, Pérez Bernaldo de Quiros, Palacios, Bayo, Arévalo, González, Martín Romero, Guerrero, Estévez, López de Baró, Matallana, Z h nnero, Martín Gómez, Manglano Hernández y Paz Carmona.

El objeto era conocer del auto del Juzgado de primera instancia requiriendo al Ayuntamiento para que dejase expedida su jurisdicción en la demanda de interdicto presentada por el Conde de Montefrío.

Dada lectura del mismo, así como de los informes del Fiscal y de la Abogacía del Estado favorables a la competencia del Ayuntamiento, se acordó insistir en ésta de conformidad con los mismos.

PLAZA DE TOROS

DE PEÑARANDA

DOMINGO 4 DE SEPTIEMBRE

Gran corrida de 6 toros para el rejoneador Alfonso Reyes y los afamados matadores Luis Fuentes Bejarano y José Paradás.

Despacho de localidades en el Bar Central.

Tren especial, regreso a Avila a las diez de la noche. Biletas de ida y vuelta a precios reducidos.

Crónica local

En la escuela de defunción de doña Felisa Delgado (q. e. p. d.), que publicamos ayer no consignábamos precisamente que el funeral o misa de honras por su eterno descanso tendrá lugar en la iglesia de Fontiveros el jueves próximo a las diez de su mañana.

D. César Ortiz Oca

MEDICINA GENERAL
Especialista en
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
PLAZA DE CASTELAR 2
Horas de consulta

De 11 a 1 y de 5 a 6

La benemérita de Cebrenos ha detenido y puesto a la disposición del Juez de instrucción, a Luis Hayas, el cual fué sorprendido pescando con explosivos en el río Alberche.

Se le ocuparon tres kilos de peces y 10 centímetros de mecha de pólvora.

ZOTAL

Sus 27 años de vida demuestran su eficacia.

LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Siguiendo tradicional costumbre, esta tarde marchó a la Basílica de San Vicente el cabildo Catedral, para hacer la estación ante el sepulcro de los hermanos mártires.

Mañana celebrará misa solemne en aquel templo, con sermón a cargo de un señor beneficiado.

Si no le conocéis visitad el Balneario Santiuste

Nuestro particular amigo D. Carlos Alonso, ha hecho entrega al inspector de policía Sr. Gavilanes, de un reloj con cadena encontrado en la vía pública.

Dichos objetos se hallan en la inspección de vigilancia a disposición de quien acredite ser su dueño.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Se vende la finca denominada «Fuente de la Rana» Para tratar con su dueño Ricardo Sánchez. Caballeros 8.

Ecos de sociedad

—):—

Viajeros
Ha regresado de Santander la distinguida señora doña Antonia Castanos, con su bella sobrina Amelia Martín.

—En el rápido de esta tarde ha pasado para Madrid procedente de San Sebastián nuestro querido amigo y antiguo compañero D. Juan Pérez Rodríguez Carrizo acompañado de su distinguida esposa y bella hija Pilar.

En la estación fueron saludados por numerosos amigos.

—Ha salido para Salamanca a tomar posesión del cargo de Canónigo Magistral para el que fué nombrado después de brillantes oposiciones el que fué ilustrado Regente de la parroquia de San Pedro y Notario eclesiástico Dr. D. Aniceto de Castro.

Su ausencia será muy sentida en Avila donde tan merecidas simpatías le habian granjeado su talento y virtudes.

—Han salido para Zaragoza nuestro muy querido amigo el ilustrado capitán de Intendencia D. Salvador Delgado y su bella esposa.

—De Palencia ha llegado D. Abilio Calderón y su distinguida señora (nacida) Fifi Paradinas.

Han salido para Madrid el Capitán de Intendencia D. Manuel Caneles y distinguida señora.

—Para Madrid, después de pasar una temporada en Naval Moral, ha salido esta tarde el periodista madrileño Sr. Martínez So.

—Se encuentra en Avila para ultimar algunos detalles de la publicidad de nuestra capital y provincia en el catálogo de Exportadores Españoles, que editará el Consejo de la Economía Nacional, el redactor del mismo D. Francisco Garrido Suc.

De días

Mañana festividad de San Ramón Nonato celebran sus días los señores Marqués de Espej, Director del Banco de España Sr. Artigas, el magistrado Sr. Lafarga, el doctor Rivas, el Sr. Murcia y señoritas de Montero y Gallego.

Primera comunión

En la capilla de las Nieves ha recibido por primera vez el pan de los Angeles la lindísima niña María Luisa Rivera hija de nuestro respetable y querido amigo el delegado gubernativo D. Abelardo Rivera.

La administró el Sacramento el Superior de la residencia de los Paules R. P. D. Timoteo Martínez. Nuestra enhorabuena.

Enfermo

A la hora de cerrar esta edición continúa en el mismo estado de gravedad el ilustre poeta D. Carlos Luis de Cuencas.

¡LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España!

Teatro Principal

Para la próxima temporada

Muchos de nuestros lectores nos han preguntado repetidas veces qué noticias teníamos acerca de los planes de la empresa del Principa para la temporada próxima.

Hoy podemos satisfacer su curiosidad, pues con tal objeto hemos abordado a nuestro buen amigo don Joaquín Fernández, quien nos ha dicho lo siguiente:

Que el próximo sábado, día tres, se inaugurará la temporada con una interesante sesión de cine y presentación de Amalia de Isaura, rutilante «estrella» de la canción.

Que el día diez debutará, con magnífico repertorio, a base de estrenos, la notable compañía de Amalia Sánchez Arrión, en la que figura como primer actor Alberto Romea y que con tanto aplauso actuó en Avila el año pasado.

OTRAS NUEVAS VICTORIAS DE LAS INVENCIBLES BICICLETAS

"DAL"

Carrera de Avila-La Torre-Avila, kilómetros 55

Primer premio: German Rofso, sobre "DAL,"

Quinto premio: Eugenio Pascual, sobre "DAL,"

Accesorios de todas clases. Cubiertas a 10 pesetas y neumáticos a 5 pesetas.

DE VENTA EN LA CASA THOMAN, PEDRO ROFISO

Sal FACI cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO... Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

GANADEROS Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de BAZO O CARBUNCO ES LA SAL MARTINEZ... ALMACÉN DE LA SIERRA Zaragoza

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA... Rijos de Basterrechea Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

C. Generale Transatlantique LINEA DE NUEVA YORK... ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique CHARGEURS REUNIS... ANTONIO CONDE, HIJOS

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

Agricultores!! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION... COMITE DEL NITRATO DE CHILE

INTERESA A TODOS!! CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO... ADRIAN PIERA - MADERAS

Fábrica de tubos de cemento PRECIOS ECONOMICOS... PUBLICITAS

La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL

Menéndez Pelayo Linares Rivas Díaz Caneja Hoyos y Vincent Fernández Flórez Díez de Tejada